
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Procès-verbal 

Mardi 14 novembre 2023, 19h00 

405 rue Sara, Sherbrooke (Salle PEI – local 1016) 

 

 

 

1. Mot de bienvenue du président  

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour, adopté  

3. Lecture et adoption du procès-verbal de la rencontre du 27 septembre 2023, adopté 

4.  Points de la direction et de la coordonnatrice :  

 

  a) Retour sur les portes ouvertes : Très belle journée, beaucoup de 
visiteurs, belle présentation concernant le PEI, à refaire! Beaucoup mieux dans la 
bibliothèque que dans la cafétéria, malgré qu’il manquait des places. Essayer de mieux 
informer les gens des heures de rencontres (sur place – affiches et sur le site Internet) 
puisque plusieurs arrivent après le début de la conférence et dérangent les participants 
déjà présents.  

 

  b) Retour sur l’activité d’admission : 146 jeunes ont vécu l’activité 
d’admission. Pour l’année 2024-2025, on souhaite ouvrir 3 groupes PEI en 1re sec. 
L’analyse des candidatures est faite, l’envoi des réponses pour les futurs élèves est le 24 
novembre 2023. La Direction est satisfaite des activités d’admission. 

 

  c) Tableau des activités : Sec.1 : Ottawa, Sec.2 : Washington-
Philadelphie, Sec.3 : Boston, Sec.4 : Costa Rica, Sec.5 : Costa Rica et New York, Sec. 3-
4-5 : Voyage NFL New York (Voir le tableau des activités d’enrichissement par niveau, en 
pièce jointe) 

x   Martine Corney, directrice adjointe x   Stéphanie Dussault, coordonnatrice   

x   Sylvain Houde, président x Kristel L’Espérance, Vice-Présidente 

   Geneviève Corbeil x  Christina Morin 

    x Félix Arguin x   Karine Demers   

x  Sandra Favreau x 

Bon de commande - coffrets V4.pdf
 

Alexandra Michaud 

x Élise Lebeau  Williame Tchatchouang 

x    Abdoulaye Djiby Sy   



 

 

  d) Suivi budget : Budget PEI:  l’inflation, entre autres… Depuis 2018, il n’y 
a pas eu d’augmentation pour les frais d’inscription au PEI, certaines subventions ne sont 
plus allouées. Un plan de redressement devra être fait, car il y a un manque à gagner de 
18 000$ pour cette année. La Direction envisage une augmentation. La Direction est 
toujours en réflexion et le budget doit être présenté au conseil d’établissement pour être 
approuvé.  

 

 

  e) Suivi voyages : un voyage est offert à chaque année.  En sec.5, il y a 
eu des réajustements, car certaines activités du voyage au Costa Rica sont considérées 
à hauts risques par le Centre de services scolaire, donc elles doivent être annulées, les 
organisateurs sont en attente pour de nouvelles propositions de l’agence.  

 

  f) Soirée DÉSI : Cette soirée aura lieu le vendredi19 janvier 2024, à l’école, 
le thème sera soirée glaciale. Lors de celle-ci, on remet le diplôme éducation secondaire 
international (DÉSI) aux élèves finissants de l’an passé et on leur remet aussi leur portfolio 
(travaux, tâches, projets, photos amassées tout au long de leur parcours au PEI). 

 

  g) Suivi plan de développement : Mieux vivre l’évaluation, il souhaite 
parler davantage de l’évaluation au service de l’apprentissage aux élèves. Clinique 
d’initiation sur la pondération (ateliers %). Discussion sur l’évaluation en général 
(jugement professionnel). Atelier préparé par les élèves de 5e sec. (Comment bien 
s’organiser afin de bien se préparer aux évaluations). Sondage aux élèves - Varier les 
formes d’évaluation : Quels sont les moyens d’évaluation qui te permettent de démontrer 
réellement ce que tu as appris?  

 

  h) Date de la visite d’évaluation : Visite d’évaluation : année 2025 
(printemps ou automne)  

CP régionale le lundi 20 nov. Les coordos rencontrent d’autres coordos de la région, sujets 
abordés : la sensibilité internationale (conflits mondiaux), DÉSI – changements et 
améliorations, l’intelligence artificielle et l’interdisciplinarité. 

 

  i) Autres informations : La campagne de financement Caffuccino se 
termine le 17 novembre 2023.  Possiblement une deuxième campagne à la fin de l’hiver, 
début du printemps 2024, même campagne. 

    
 
 5. Point (s) des parents 
   a. Remise de bulletin, les bulletins seront accessibles Mozaïk, le 
vendredi 17 novembre et la rencontre de parents du 23 novembre sera remise au 30 
novembre 2023 de 17h30 à 20h. 
 
   b. Les prochaines rencontres débuteront maintenant à 18h30 
au lieu de 19h00. Dans la salle PEI – local 1016, au rez-de-chaussée (nouveau) 
 
   c. Question d’un parent : Pourquoi les valeurs PEI ne reflètent pas 
sur toute l’école? Bonne question! Les enseignants sont formés au PEI et non ceux du 
régulier, cependant nous reconnaissons qu’il y aurait des bénéfices pour tous les élèves 



mais ce serait difficile de mettre en place toutes les composantes du PEI, mais la Direction 
est d’accord que certains aspects pourraient être intéressants pour tous les élèves. 
Certaines activités PEI pourraient plus rayonner, par exemple, la foire des organismes à 
la recherche de bénévoles pourrait être accessible autant au régulier, qu’au PEI.  
 
   d. Défilé de Noël Sherbrooke, le 26 novembre 2023, l’école est bien 
représentée. Le bénévolat fait par une équipe sportive obligatoire ne devrait pas être du 
bénévolat obligatoire par le PEI, l’élève PEI devra faire une autre activité de bénévolat qui 
compte vraiment. 
 
   e. Budget participatif fait une fois par année, par l’arrondissement 
communautaire Sherbrooke, ça pourrait être une activité bénévole et intéressante à faire 
pour les élèves du PEI. Une activité pourrait être organisée avec l’école? À suivre… 
 
   f. Des élèves du PEI de l’école ont participé à un article dans le 
journal communautaire d’Ascot :  Le Regard. Ils ont dû répondre à une question : Qu’est-
ce que la pauvreté pour toi? Les élèves ont bien aimé cette expérience et l’article est paru 
dans le journal. 
 
   g. Les parents qui souhaitent faire du bénévolat pour l’école 
peuvent s’impliquer auprès des équipes sportives, de la Fondation, il y a souvent des 
besoins. 
       
 
 

Prochaine réunion : 31 janvier 2024 + 16 avril 2024 
 
 6. Levée de l’assemblée 20h46

 

   

 
 


